

区委宣传部、区文旅局——

做深做实宣传思想文化工作 涵养包容开放的文化气场

徐迅 记者 张文菁

本报讯 区委宣传部做深做实宣传思想文化工作着力提升城区软实力。一是毫不动摇强化理论武装。深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,突出思想领航,用好我区丰富红色资源,深入实施“党的诞生地”发掘宣传工程;依托“两中心一平台”,推动理想信念教育、“四史”宣传教育常态化制度化;落实意识形态工作责任制,把稳政治方向、舆论导向、价值取向。二是生动鲜活讲好徐汇故事。聚焦进博会、世界人工智能大会等重大活动、重点工作,加强区媒与央媒、市媒沟通协作,促进内容资源等互联互通,增强徐汇声音的传播力和影响力,提升城区的知名度和美誉度。三是深耕细作引领文明风尚。厚植“汇善汇美、文明徐汇”理念,大力弘扬社会主义核心价值观,深入实施公民道德建设工程,持续巩固深化全国文明城区创建成果,扎实

推进新时代文明实践中心建设,系统打造“新思汇”“实践汇”“新风汇”“志愿汇”等品牌项目,筑牢市民向上、向善、向美的精神内核。

又讯 在魔都上海,如果要寻一处融江南文化、海派文化、红色文化于一炉的城区,徐汇可能是市民游客的不二之选。这里有千年龙华,有乌泥泾的江南余韵;这里有百年建筑、百年电影、百年唱片,是中国西洋画的摇篮,中西文化最初的融合碰撞在这里发生;这里也有无数先辈烈士为争取民族独立染红的片片桃花,弄堂里的秘密电波、龙华初心地的忠勇热血,让人抚今追昔,感佩满怀。

文化是城市的魅力所在,是“于无声处”打动人心的软实力。区文旅局积极贯彻落实区委全会精神,努力激活软要素、提升软实力,涵养包容开放的文化气场。

一是保护传承城市文脉。深入挖掘

江南文化、海派文化、红色文化资源,实施“党的诞生地”发掘宣传工程,结合龙华塔保养维护、龙华广场建设等打造龙华烈士陵园初心教育基地。丰富“建筑可阅读”体验,聚焦体验数字化、服务体系化、工作社会化,不断提升文旅体验度与满意度。加强对国家级、市级非遗项目的保护传承,推动优秀传统文化创新发展。

二是打造当代艺术标杆。完善徐汇滨江美术馆大道布局,加快建设沿江演艺剧场群,加快培育交易活跃、机构人才集聚、产业链成熟的艺术品交易市场,建设上海国际重要艺术品交易中心的核心承载区。全面构建艺术传媒产业生态,依托央视长三角总部和上海总站等重点项目和综合平台,鼓励产品内容的创新、创作、创制,打造现代媒体产业中心。

三是构筑时尚消费高地。实施“文化+”战略,建立一批数字文旅应用场景

和示范项目,推动在线新经济与文化新经济融合发展。深化国家文化和旅游消费示范城市建设,推动优质文旅和时尚产品的首发和首秀,引导和促进特色消费街区、全域旅游、夜间经济发展,形成具有海派文化之源魅力的文商旅融合生态。

四是构建高质量公共服务体系。完善文旅公共服务网络结构空间布局,优化10分钟公共文化服务圈,推动国家公共文化服务体系示范区建设向品牌化、标准化、优质化提升。加快徐家汇书院等高品质文化空间的建设和开放运营,因地制宜建设一批“灯塔书房”,打造“家门口的博物馆”“阅读马拉松”等群众性特色文化活动,让市民感受品质文化的亲和力。

认真贯彻区委十届十次全会精神

区人大、政协关注 多层住宅加装电梯工作

记者 汪晓

本报讯 7月13日下午,我区召开多层住宅加装电梯工作区人大常委会专题询问会、区政协主席(扩大)会议。区人大常委会主任李新华,区政协主席胡敏,市人大城建环保委副主任委员魏蕊,区委常委、副区长俞林伟,区人大常委会副主任徐国文,区政协副主席周秀芬、王萍,区人大工作研究会老领导,部分市、区人大代表、政协委员等共80余人参加会议。

会上,11名市、区人大代表、政协委员就多层住宅加装电梯工作中居民群众关心的问题进行了询问,区政府相关部门及街道负责人根据工作开展情况作了答复。

俞林伟作了回应发言。他指出:一是将坚持整体合力,广泛听取人大代表、政协委员的意见,同步发挥好社区基层党组织引领作用,形成加梯工作的“最大公约数”。二是将坚持久久为功,要狠抓施工进度,争取更早实现竣工;要狠抓意愿征询,深入基层一线,解决实际问题,努力提升居民意愿征询的通过率;要狠抓综合治理,努力实现整体效益。三是将坚持群众满意,从群众实际需求出发,尊重群众首创精神,确保电梯“装得好、用得好、管得好”。

李新华指出,此次会议是人大、政协联手合作的又一次成功实践,生动诠释了寓支持于监督之中,助力经济社会发展和改革攻坚行稳致远的重要职责。

胡敏指出,多层住宅加装电梯工作是一项利于民生、涉及长远的实事,要坚持“人民城市为人民”的理念,推动加装电梯工作落实落细。

会前,区人大、区政协组织部分市、区人大代表、政协委员实地视察了金牛花苑、梅陇三村、乐山六七村等地的多层住宅电梯加装工作。

“迎世赛 点亮技能之光”暨7·15世界青年技能日主题推广活动举行

宣统

本报讯 2021年7月15日,第7个世界青年技能日如期而至!由上海第46届世界技能大赛组织委员会主办的“迎世赛 点亮技能之光”暨7·15世界青年技能日主题推广活动在北京、上海、广东、天津、重庆、湖北、湖南、江西等八省市同步举办,共同宣传推广“一技之长,能动天下”的世赛理念,营造全民参与迎接世赛的良好氛围,引导广大青年选择技能成才之路。

当天,位于黄浦江畔的上海世博中心(蓝厅)热闹非凡,胜友如云。这里是上海“迎世赛 点亮技能之光”暨7·15世界青年技能日主题推广活动的主会场。上海市人民政府副市长、第46届世界技能

大赛组织委员会副主任彭沉雷与会并按下向社会征集第46届世赛奖牌设计活动的启动按键。来自人社部相关司局,上海世赛执行局,世赛组织委员会上海成员单位,部分上海市高技能人才培养基地、高等学校、中职学校的代表以及部分第46届世赛场地经理、历届世赛选手代表共400余人汇聚一堂,共同为“新时代新技能 新梦想”助力喝彩。

世界技能大赛是汇聚世界顶尖技能人才的国际性赛事,第46届世赛将于明年10月在上海举办。上海市人力资源和社会保障局、第46届世界技能大赛组织委员会秘书长、上海第46届世界技能大赛事务执行局常务副

局长赵永峰代表世赛执行局在致辞中,向关心支持世赛筹办工作以及本市技能人才事业发展的社会各界人士,表示衷心感谢。

经过层层选拔,本市47个项目的61名选手入围中国集训队,20家单位的26个项目入选第46届世赛中国集训基地。活动现场举办了隆重的中国集训队上海选手宣誓入队等仪式,并正式发布了2021年上海市职业技能竞赛系列活动计划,包括上海市第一届职业技能大赛、上海市乡村振兴职业技能大赛、上海市新职业技能大赛、长三角一体化示范区职业技能大赛、上海市养老护理职业技能大赛等。

上海阿姨送清凉

入伏以后,高温天是接连不断,7月15日体感还不算太热,最高温度也达到了35摄氏度,上海中心气象台发布高温黄色预警。这样的“烧烤”天,户外工作人员真的是辛苦了,不过,他们的付出,上海的阿姨爷叔们都看在眼里,感激在心里。这不,天平街道“宝怡乐”团队的阿姨爷叔们,在永嘉路490号自家弄堂口,又摆起了一年一度的清凉摊。

上午十点,一大锅熬煮得浓稠刚刚好的绿豆薏仁汤被分装到小碗里,送到了刚结束清扫任务的环卫工人手中,让他们稍微休息会儿,喝一口清凉的,消暑解,祛祛湿。附带送上的,还有团队负责人宝宝阿姨孙鸿银从无锡桃园里带回来的水蜜桃。

张文菁 摄影报道

